Nentvale, fauve, bafifde Salse, B

die WVafis mit einem folden BVerhdltniffe von Sdure vereinigt,
dbafi der Sauerftoff der leBteren drey IMNabl mebr als der Sauer-
~ ftoff der erftern betrdgt, fo heifit man diefe Werbindung ein ein-
fadyes Saly, ober gewdbhnlidher cin neutrales Saly it
etn grofieres Werhdaltnif derfelben ©auve mit devndhmliden Vafis
verbunbden, fo entftebet daraus ein faures Saly, ein Salg
mit Ueber{duf ber @dure, Jftein groperes BWerhdltnif der
Vafid mit dber Sdure verbunden, fo heifit dad Saly bafi{dy
oder. mit Ueber{duf der Vafis, — Die-Atomenzahl ded
@auerftoffes der Sdure muf mit der Atomeniahl des Sauer-
ftoffes ber WVafis immer in demfelben Werhdltmffe bleiben, wenn
bas Sattigungsverhdltnif in dem Salze nidyt verdndert werden
foll: enthalt das Peroryd einer WVafis 14 oder 2 Mabl fo viel
Gauerft. alg das Protorpd, fo wird jenes aud) 13 oder 2 Mabl
fo nief_ Saure yur Neutralifation bediivfen, als diefes: fo braudt
3 . das Cifenperoryd 13 IMabl fo viel Sdwefel{. al8 das Cie
fenprotoryd, das Qued'filberperoryd 2 9Nabl fo viel von jeder
@adure als dad Quedfilberprotornd yur Neutralifation. — Jn dex
Koblenf. ijt der Koblenft. mit 22A., in der Salpeterf. ber Sticks
ftoff mit 5 A, tn der Chlorf. das Chlorgas mit 4 2. Sauerft.
verbundben: in den neutralen (einfadyen) Eobleny. @alzen wird
baber die Sdure 2 Mabl, in den neutralen falpeter{. Saljen
5 Mabl, yr den neutralen dylovf. Salzen 7 Mabl o viel Sauers
ftoff al$ bie Vafis enthalten. In den fauren Salien Lt die Bafis
mit 13, 2, 3 ober 4 Mabl fo viel Sdure, und in den bafifhen
bie @dure mit 15,2, 3, 4, 6 bis 12 Mabl fo viel Bafis wie
in ben neutralen Salen verbunden. — Sn den @alzen mit
emer Wafferftofff. als negativem Beftandtheile ift diefe mit einem
foldhen Werhdltniffe BDafis verbunden, dafi der Sauerftoff der

Rafis mit dem Waferftoffe der Saure gerade Wafer ju bilden
tm Stande ift. |

3n 100 Gtblen. Gif- siteiol oder fdhmwefelf. Cifenprotornde find 46,71
Bthle, Eifenprotorpd mit 53,20 thlen. ©Sdhwefelf, verbunden.
46,71 Gtple, Gifenprotoryd beftehen aus 36,07 Gtphlen. Gifen und
10,64 Gtphlen. Sauerit. ; 53,20 Gthle. Schwefelf. aus 21,38
Othlen. & duwefer umd 31,01 Gthlen. Sauerit. 36,07 Gthle. Gijen
["l'ﬂtlﬂ:'!ﬂl aber gerade 21,38 Gthle. Schwefel, um damit Eijenpros
lfuetd ju bilden, Yn pem Eifenprotoryde ift mit dem Gifen 1 2.
“averit., in der Sdmwefelf. find mit dem Sdwefel 3 A Sauerji,
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